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Ata da 39ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de maio de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2° Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Heber Santana, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Jânio Natal justificando ausência em sessão plenária. Oradores 

inscritos – A Deputada Luiza Maia disse que está acompanhando à distância o depoimento do Ex-

Presidente Lula e criticou a forma como as mídias tratam esta questão. Disse, ainda, que o Ex-

Presidente Lula errou ao não ter promovido as reformas nos meios de comunicação e a Reforma 

Política. Afirmou que a corrupção está entranhada no sistema político e deve ser combatida; criticou 

a classe política e agradeceu o apoio que recebeu dos pares na Sessão do dia anterior. O Deputado 

Targino Machado registrou a entrevista que concedeu sobre segurança pública a uma rádio de São 

Gonçalo dos Campos. Disse que a população está descrente na eficiência das Polícias Civil e Militar 

e ressaltou a importância do registro dos crimes nas delegacias para que as estatísticas reflitam os 

números reais da violência no Estado. Solicitou a atenção do Governador Rui Costa para a situação 

exposta e criticou o tamanho do aparato militar para a proteção do Governador, cujo contingente é 

superior ao destinado para a Cidade de São Gonçalo dos Campos. O Sr. Presidente registrou a 

presença do Prefeito de Vitória da Conquista, Sr. Herzem Gusmão Pereira. O Deputado Zó discorreu 

sobre a 11ª Expovale, maior feira de caprinos e ovinos do Brasil, que está sendo realizada em 

Juazeiro, destacando a importância deste evento para toda a região. O Deputado José de Arimatéia 

discorreu sobre a Frente Parlamentar de Apoio ao Protagonismo Infantojuvenil, surgida no período 

em que presidiu a Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho, a qual visa combater 

o trabalho infantil e qualificar o jovem para o mercado de trabalho. Finalizou ressaltando que no dia 
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10 de maio é comemorado o Dia Mundial de Conscientização sobre o Lúpus. A Deputada Fátima 

Nunes registrou estar triste por questões pessoais e revoltada com a perseguição que a elite brasileira 

pratica contra o Ex-Presidente Lula. Afirmou ser este o “Dia da Vergonha Nacional” e criticou as 

Reformas Trabalhista e Previdenciária em andamento no País, assim como os políticos que as 

apoiam. O Deputado Fabrício Falcão criticou o Poder Judiciário e as ações adotadas em Curitiba por 

uma juíza que proibiu a livre manifestação de trabalhadores e sem-terra na capital paranaense. 

Posicionou-se contrário à proibição da exibição ao vivo do interrogatório do Ex-Presidente Lula e 

discorreu contra as reformas promovidas pelo Governo Federal. O Deputado Zé Raimundo saudou a 

população da Cidade de Condeúba pelos 156 anos de emancipação política. Registrou repúdio às 

ações adotadas contra o PT e o Ex-Presidente Lula, liderança maior do Partido. Louvou os militantes, 

instituições e órgãos internacionais que ao mesmo tempo que condenam atitudes ilícitas na vida 

pública, condenam setores do Judiciário brasileiro pela forma como vêm atuando. Afirmou que o 

Governo Federal é autoritário e se utiliza de parâmetros legais para perseguir o Ex-Presidente Lula. 

O Deputado Luciano Ribeiro criticou as manifestações contrárias ao depoimento do Ex-Presidente 

Lula, hoje, em Curitiba, haja vista que desta vez não foi de forma coercitiva, mas por convocação. 

Posicionou-se contrário ao fechamento das Comarcas no interior baiano, solicitando o empenho do 

Governador e a atuação conjunta dos três Poderes pela manutenção das Comarcas, garantindo o 

acesso da população à Justiça. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Zé Raimundo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Angelo Almeida, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Gika, Luciano Simões Filho, Paulo Câmera e Reinaldo Braga (08). 
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